
       

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA n. 511 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per componente del Consiglio regionale – Non più di tre per Gruppo -  
una sola domanda chiara e concisa su argomento urgente e particolare rilevanza politica) 

 

 
 

OGGETTO: Quali azioni della Giunta regionale in tutela dei lavoratori e del territorio in 

merito alla situazione dello Stabilimento Barry Callebaut? 

 

Premesso che: 

 
• il 5 settembre 2024 inaspettatamente e senza alcun preavviso la Direzione dello 

Stabilimento Barry Callebaut ha comunicato la grave decisione della Proprietà di 
chiudere il sito di produzione di Verbania (in località Intra) entro il primo trimestre 
2025;  

 
• non erano pervenute avvisaglie e comunicazioni di questa chiusura né, tantomeno, le 

Amministrazioni comunali di Verbania attuale e precedenti erano mai state portate a 
conoscenza di criticità che avrebbero costituito premessa di tale chiusura;  

 
• in data 18 dicembre 2024 a Verbania si è svolto il Consiglio Comunale aperto convocato 

con la presenza di Cittadinanza, Lavoratori, Parti sociali, Sindacati e Rappresentanti 
delle Istituzioni per discutere della grave situazione creatasi con l’annuncio della 
chiusura dello stabilimento della Barry Callebaut;  

 
• si sono svolti quattro incontri del tavolo di approfondimento organizzati dal Ministro 

delle Imprese e del Made in Italy e dalla Regione Piemonte tra le Rappresentanze 
Sindacali, le RSU, il Comune di Verbania, la Provincia del VCO e la Rappresentanza della 
Proprietà, nello specifico:  

 
o il 2 ottobre 2024 presso il Ministero delle Imprese e del Made in Italy alla 

presenza del Ministro On. Adolfo Urso, del Sottosegretario On. Fausta 
Bergamotto, del Presidente della Regione Piemonte Alberto Cirio e del Vice 
Presidente Elena Chiorino; 

 
o il 22 ottobre 2024 presso il Ministero delle Imprese e del Made in Italy alla 

presenza del Sottosegretario On. Fausta Bergamotto e del Vice Presidente della 
Regione, Elena Chiorino;  

 
o il 31 ottobre 2024 presso la Sede della Regione Piemonte alla presenza della Vice 

Presidente della Regione Chiorino; 
 



       

o il 26 novembre 2024 presso la Sede della Regione Piemonte alla presenza della 
Vice Presidente della Regione Chiorino.  

 
Considerato che:  
 
 

• la chiusura di Barry Callebaut, per la quale non si rilevano problemi relativi alla 
produzione, sarebbe legata a ragioni di redditività e logistica;  
 

• a Verbania sono presenti due multinazionali e la chiusura di Barry Callebaut 
determinerebbe un impoverimento significativo del territorio;  

 
• questa situazione di incertezza desta grande preoccupazione in merito al destino dello 

Stabilimento Barry Callebaut e, soprattutto, al destino di Lavoratrici e Lavoratori che 
improvvisamente si sono trovati ad affrontare una situazione di grave e profonda 
incertezza per il loro futuro e per quello delle loro famiglie;  
 

tale decisione avrà un impatto significativo sul tessuto sociale e produttivo della città, stante le 
difficoltà di riassorbimento di un così considerevole numero di posti di lavoro;  
 

• l’Assessore Chiorino ha partecipato al consiglio comunale aperto di Verbania del 18 
dicembre scorso indicando anche un tavolo regionale con la proprietà per individuare un 
possibile acquirente dello storico stabilimento di Verbania, presente da un secolo;  
 

• sempre la Vice Presidente Chiorino nelle sue dichiarazioni parlava di una fase a gennaio 
in cui si contattavano le 136 aziende, individuate dall'advisor Vertus, interessate 
all'acquisto nel settore dolciario e alimentare;  
 

• come si apprende da mezzi stampa l’Assessore Chiorino ha recentemente dichiarato che 
la Regione, insieme a tutte le istituzioni, è impegnata da un lato garantire politiche 
attive del lavoro, strumenti di formazione e ricollocamento per i lavoratori coinvolti e 
dall’altro favorire ogni sforzo utile a una possibile reindustrializzazione dell’area.  

 

INTERROGA L’ASSESSORE COMPETENTE,  
 
per sapere quali interventi la Giunta intenda mettere in atto per perseguire l’obiettivo 
prefissato dall’Assessore di tutelare famiglie e territorio.  
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